

В диссертационный совет
24.2.425.01, созданный на базе
ФГБОУ ВО «Уральский государственный
экономический университет»

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Халина В.И. на тему:
«Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного
механизма», представленной на соискание ученой степени кандидата
экономических наук по специальности

5.2.4 – Финансы

В условиях непрекращающегося санкционного давления со стороны недружественных стран, органы публичной власти Российской Федерации как никогда заинтересованы в стимулировании притока частных инвестиций в экономику регионов. Ключевые направления развития экономики страны отражены в принятых на федеральном уровне национальных проектах и утвержденных в их реализацию государственных программах. Повышение доступности заемного финансирования посредством предоставления льготных условий, поручительства на федеральном уровне с участием ВЭБ, корпорации МСП, ФРП создает благоприятные условия для стимулирования притока частного капитала, выстраивания доверительных отношений между государством и бизнесом в процессе планирования и реализации инвестиционных проектов, реализуемых в формате концессий.

Однако в период трансформации экономики важное значение приобретает социально-экономическое развитие территорий. Это приводит к тому, что финансирование концессионных проектов обусловлено широким влиянием финансовых интересов иных заинтересованных сторон: населения, банков, некоммерческих организаций, меценатов и прочих участников процесса. В этой связи весьма актуальна проблема оценки влияния всех стейкхолдеров концессии на ее финансовую эффективность.

В работе Халина В.И. отражена авторская матрица оценки влияния роли заинтересованных сторон на заключение и реализацию концессионного соглашения, а также представлено финансовое взаимодействие ключевых стейкхолдеров инвестиционного проекта, реализуемого с использованием концессионного механизма. Данные научные результаты могут быть успешно использованы в практическом аспекте как органами публичной власти, так и частными инвесторами при разработке финансово-экономической модели концессионных соглашений.

Представленный автореферат отражает, что автор обладает собственным видением рассматриваемой проблематики, а также использует авторские способы по поиску решений актуальной проблемы. Диссертационная работа, исходя из положений автореферата, содержательна и подтверждает завершенность научного исследования.

Результаты диссертационного исследования основаны на достоверных источниках, включающих мнения авторитетных ученых в исследуемой области, а также официальные статистические и аналитические сведения, что положительно характеризует работу. Согласно представленному автореферату Халин В.И. успешно решил поставленные в начале исследования задачи.

С нашей точки зрения в работе недостаточно освещена проблема действующей методики оценки финансирования инвестиционных проектов на основе концессионного механизма. В чем ее проблемы? И почему она не позволяет в существующем виде решать поставленные задачи? Также не ясно какой использовал автор подход при оценке степени влияния сбалансированности финансовых интересов заинтересованных сторон на эффективность инвестиционного проекта и пришел к представленным в работе результатам.

Указанные замечания не снижают общей теоретической и практической значимости выполненной диссертационной работы.

Диссертация на тему «Финансирование инвестиционных проектов на основе концессионного механизма» в полной мере отвечает критериям, установленным в Положении о присуждении ученых степеней (утв. постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842), и вносит существенный вклад в отечественную теорию финансирования концессионных проектов.

По нашему мнению, Халин Вадим Игоревич заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.4-Финансы.

Профессор кафедры управления проектом ФГБОУ ВО «Государственный университет управления», д.э.н., профессор

Гусева Мария Николаевна

28 октября . 2024 г.

Подпись удостоверяю:

М.П.

Контактная информация:

ФГБОУ ВО «Государственный университет управления»

Адрес: г. Москва, Рязанский проспект, 99

Телефон: +79857690043

e-mail: mn_guseva@guu.ru

Подпись М. Н. Гусевой

УДОСТОВЕРЯЮ

зам. Нач. отдела кадров



М. И. Гусева